Израиль загадочный как обратная сторона луны, давно возбуждал мою фантазию и тянул к себе, как магнит к холодильнику. Там, на Святой земле, родился, жил и отдал жизнь за меня Сын Божий!

Христос - неиссякаемый источник всего прекрасного в моём сердце, в моей жизни, в моей судьбе! Иисус - это моя взаимная, безбрежная любовь, путеводная звезда и смысл жизни. Это я впитал с молоком матери.

Но я, как Фома неверующий, всегда хотел лично узреть христианские святыни: побывать в пещере, где родился Святой младенец, прикоснуться к камню, на котором лежал Христос, снятый с креста и увидеть своими глазами, что пуста гробница.

Я всю жизнь жаждал насладиться божественной любовью, быть здоровым, постоянно расти в вере, нести свет людям и сиять от счастья, любви и достатка.

Верующие люди предупреждали: каждого, кто стремится туда на свидание, ждут страшные искушения (испытания). Но надо в духе противостоять им, и враг человеческий убежит прочь с дороги!

Время поездки выбрали на конец мая: между сезоном дождей и летним зноем, чтоб сэкономить средства и одним ударом убить двух зайцев - по святым местам походить и в море искупаться. Чтобы сберечь силы, решили чередовать полезное с приятным, день отдыха, день экскурсий, а последние три дня запланировали подлечиться на Мёртвом море.

Двухнедельную поездку, завтрак, ужин, авиабилет, экскурсии мы заказали за полгода вперёд. Сделали страховку на случай неожиданной болезни. Израиль - дорогое удовольствие. Еле уложились в тысячу евро за неделю - на каждого.

Устно мы всё обговорили с туроператором, госпожой Медиалией, из фирмы RusEuroToursКурс и она подтвердила, что на второй неделе отдыха, в четверг, нас увезут на Мёртвое море. Пятницу, субботу, воскресение, проведем там, в понедельник домой.

Если будут проблемы в Израиле, позвоните нашему представителю Анне, по этому телефону, напутствовала нас туроператор.

Мы радовались наперёд, я мечтал с восхищением описать положительные эмоции и необъятные впечатления от долгожданного путешествия по святой земле и знакомства с избранным народом.

Буквально за пару дней до отъезда у меня разболелась спина и Лиза, мой Ангел Хранитель, тоже захворала и вышла на больничный.

Что делать? Exaть? Не exaть? В прошлом году тоже сорвалось. Моложе мы не будем. Пенсия на носу. Не exaть, значит уже никогда не поехать, а так хочется на финишной прямой прикоснуться к святости.

Мы молились, лечились, как могли, и утром встав, решили заказать такси в аэропорт. Всего - то на 20 евро дороже, чем по железной дороге. Зато без стресса.

В аэропорту Франкфурта на Майне проверяли очень строго. Просветили, раздели, прощупывали обувь, велели снять ремень, расстегнуть брюки.

Мы летели с израильской авиакомпанией EI AI Israel Airlines. Серьёзные, официальные лица. На борту ни разу никто не заговорил по-немецки. Мы объяснялись на пальцах. Стюардессы не выучили по-немецки, ни "Danke", ни "Bitte", ни "Saft oder Wasser", ничего. Только на своем и по-английски. Мы не одного объявления не поняли. Для нас это было полное неуважение к нашей стране и к немецким пассажирам. Самолет не в Америку летел, а в Германию. За наши бешеные деньги, что мы заплатили за авиабилеты, могли бы постараться, выучить пару слов. Хотя бы для приличия CD-пластинку поставили с объявлениями для немцев - не догадались или специально? Мы даже забеспокоились: Туда ли нас везут?

Везде говорят о высоких технологиях, культуре, образцовом обслуживании, а на деле раздутая реклама, оказалась сродни с сельпо.

СВЯТАЯ ЗЕМЛЯ

Рассказ мой об Израиле будет, как тугая девичья коса, сплетен из трех заплеток: христианской, еврейской и моего личного впечатления. Израиль, ФРГ и я, мы - ровесники.

История евреев и российских немцев схожая, похожая, трагичная, аналогичная, вплоть до реэмиграции и интеграции, только евреи говорят о ней на всех углах во весь голос, а российских немцев никто не слышит, не видит и не замечает. Мы немые, поэтому скромные и терпеливые, как по библии.

Израиль, привлекающий к себе внимание всего мира, малюсенькая страна 470 километров в длину и 135 в ширину, проживает там 6,5 млн. человек. По территории она сравнима с немецкой

землёй Hessen, где живёт 6 миллионов человек. Скромная, крошечная Молдавия чуть - чуть больше. В Израиле 14 климатических зон: от пустыни до оазиса. Каждый квадратный метр этой земли насыщен историей. История - это отношение людей друг с другом. Святая история - отношение людей с Богом! Непостижимая, правдиво-сказочная религиозная философия родилась здесь, на этой удивительной земле.

В Израиле всё по-другому. Там пишут и читают слева направо, а книги читают задом наперед. Язык сухой, напевных гласных мало.

Там не говорят, "пришел в Израиль", там говорят "взошёл в Израиль, взошёл в Иерусалим". Не говорят, "уехал в Канаду", говорят, "опустился в Канаду".

Израиль в переводе означает "боровшийся с Богом". Это родина трех религий: иудейской, христианской, мусульманской. Израиль - сложное многонациональное государство, в котором живут, православные арабы, армяне, черкесы, друзы, бедуины, евреи и самаритяне. По лицу определить, кто есть кто, почти невозможно. Кстати, самаритян, о которых говориться в библии, осталось всего 900 человек.

На пенсию мужчины выходят в 67 лет, женщины в - 65. Зарплата в среднем 9050 шекелей - 1900 евро. 80 % жителей имеют собственное жильё. Трёх комнатная квартира без ремонта стоит 150 - 200 тысяч евро.

Израиль занимает третье место в мире после США и Канады по уровню образования населения. В Израиле самый высокий средний уровень жизни на Ближнем Востоке. Годовой доход на человека в 2000-ом году составил 17 500 долларов - выше, чем в Великобритании. Израиль с большим отрывом занимает первое место в мире по количеству компьютеров на душу населения. В Израиль занимает второе количество музеев на душу населения, больше чем в любой другой стране. Израиль занимает второе место в мире по количеству выпущенных новых книг на душу населения. Всё само, самое, самое - это в Израиле, пишут во всех газетах.

Время там, на час раньше Берлинского. Курс шекеля к 1€ - 4,74, монета называется "агарот". Курс доллара к 1€ - 1,36. Цены там на всё выше, чем в Германии, а на алкоголь так раза в три. Литровая бутылка простой воды стоит евро. Супермаркеты мельче, но с подобным набором товаров. У евреев два родных языка, иврит и идиш. В языке идиш 60% немецких слов, 25% иврита и 15% славянских слов? В Израиле два государственных языка - иврит и арабский, но главный хоть и неофициальный - это вездесущий русский.

Патриотизм развит до невиданных высот. В армии служат девушки и юноши. Практически все считают своим долгом отслужить 3 года. Малюсенькая страна занимает четвертое место в мире после США, России и Китая по мощности военно-воздушных сил. При большом разнообразии самолетного парка, у Израиля более 250 самолетов F-16, это самая большая флотилия "Бойцовых соколов" за пределами США. Израиль располагает более 200 атомных боеголовок большой мощности и занимает третье место в мире после США и России по экспорту оружия.

ЗАГСа в стране нет, признается только религиозный брак представителей одной религии. Межрелигиозный брак можно заключить на Кипре, в Чехии, где вас распишут за 5 минут. Израиль признает браки, заключенные в других странах. В связи с этим распространен «Парагвайский брак». Это брак, не требующий присутствия двух сторон на церемонии. Он заключается по нотариальной доверенности.

В израильском суде, в зале заседаний, обязательно есть окно на крыше, чтобы судьи не забывали и над ними суд будет и им придётся держать ответ за каждое решение.

Лететь пришлось четыре часа, уже с самолета было видно, что вовсе это не ближний восток, а обыкновенная Азия.

Солнцем выжженная земля бесплодна и пустынна, везде одни камни. Прибрежная полоса густо застроена и заселена. Я всегда радуюсь, когда вместо грязи и разрухи вижу строительные краны. Кранов здесь больше, чем достаточно.

Аэровокзал в Тель-Авиве чистый, уютный, продуманный с большой пропускной способностью без столпотворения и заторов, кажется полупустым.

Нас встретили и отвезли в Нетанию, что на южном берегу средиземного моря, в 30 км от Тель-Авива.

Такого патриотизма как в Израиле я не видел ни в одной стране. Всюду, как во время чемпионата мира по футболу национальные флаги, на дорогах, на пляжах, на машинах, на экскаваторах, на тракторах, на домах, на балконах целые гирлянды государственных флагов Израиля. Евреи любят свою страну и открыто показывают свой патриотизм.

В Нетании нас поселили в гостинице "Маргоа", что значит - успокоение. Находится она в центре местного Бродвея, пляж через дорогу. Средиземное море из окна - чудо света. Закаты - картины Айвазовского!

Нетания названа именем сионистского деятеля Натана Штрауса, пожертвовавшего крупную сумму денег на развитие этого поселения. Дата основания города 18.02.1929 г.

Теперь это крупнейший курорт средиземноморского побережья страны, его пляжи растянулись вдоль моря на двенадцать километров.

В Нетании проживает 190 тысяч человек, почти столько же, сколько в моём Гиссене. Гиссен город побратим Нетании, а в России это Геленджик.

Утром за нами заехал автобус нашей турфирмы, с надписью Boris Tours "МЕТКО CLUB" и всех повезли в Тель-Авив. Там русскоязычных пассажиров со всех городов собирают вместе, и происходит вавилонское столпотворение народа, нервозная пересадка по всем туристическим направлениям. Люди ждут свои автобусы буквально на дороге. В месте пересадки нет скамеек, нет тента от палящего солнца или лождя.

На автобусах, маршрутные номера стоят только спереди, поэтому паломники вынуждены толпами бегать вдоль колоны автобусов боясь упустить свой.

-За такие деньги, такое пренебрежительное отношение к людям просто недопустимо! - громко возмущались больные, пожилые женщины.

СВЯТОЕ ДЕЛО

Наконец напереживавшись мы пересели в свой автобус и нас повезли в Назарет, в город детства Иисуса Христа. Сегодня Назарет населен израильскими арабами, примерно 30 % из которых составляют арабы-христиане разных вероисповеданий, и около 70 % мусульмане. Поэтому Назарет считается самым христианским городом Израиля, а также единственным городом в стране, где по-христиански воскресенье является выходным днем. Официальный выходной день в Израиле пятница и суббота. Неделя начинается в воскресенье. В субботу с заходом солнца начинается шабат, все вымирает. Работать нельзя! Грех! Даже кнопку в лифте нажать считается работой.

В Израиле два официальных календаря. Религиозный год начинается в сентябре с непостоянной, плавающей датой, берет начало от сотворения мира и на нём сейчас 5774 год.

Светский календарь ведёт отсчёт от рождества Христова - 2014 год. Но иногда, кажется, здесь время зависло в далеком прошлом.

В Назарете мы были в гроте Благой вести, это - то место где ангел сообщил деве Марие о будущем рождении Сына Божьего. Над этим местом построен крупнейший на ближнем Востоке католический Храм Благовещения.

Там, в Назарете находится живописная православная церковь Архангела Гавриила и Святого источника Девы Марии. Там также много других христианских церквей.

В окрестностях Назарета стоит древний иудейский город Циппори, где находился родительский дом Девы Марии. К западу от города расположена гора Фавор и место Преображения Господня.

На эту гору поднялся Иисус помолиться, взяв с собою Петра, Иакова, и Иоанна. Там во время молитвы

Иисус преобразился перед ними: И просияло лицо Его, как солнце, одежды же Его сделались белыми как свет. (Мф. 17:2) При этом свете явились два ветхозаветных пророка, Моисей и Илия, которые беседовали с Иисусом "Об исходе Его, который Ему надлежало совершить в Иерусалиме" (Лк. 9:31) После явилось облако, осенившее всех, и ученики услышали из облака голос:

- Сей Сын Мой возлюбленный, в Котором Моё благословление; Его слушайте! (Мф. 17:5)

Восточнее от Назарета, стоит деревня Наин, Кфар Кана, где Христос на свадьбе сотворил свое первое чудо, превратив воду в вино. Там же он исцелил сына капернаумского царедворца.

Экскурсовод поведал, что все знают, что Иисус был плотником в Назарете, как его отчим. Но это не так! В Назарете нет леса и плотникам нет работы. Ошибка в переводе. Греческое слово "тектон" одновременно означает плотник и каменотёс. Европе больше знакома работа плотника, отсюда и пошло. Каменотёсами в Назарете были все, а плотников вообще не было.

Многие говорят, что Иуда повесился на осине. Поэтому у осины дрожат листья, врагов раньше сажали на кол осиновый и вообще осина дерево таинственное. Раньше, если болела голова, подкладывали под голову осиновый чурбак или специальную осиновую дощечку, помогает лучше любого лекарства. Но Иуда не мог повеситься на осине, потому что осина в Израиле не растет вообще.

Прежде чем повести в храм Божий, экскурсовод сообщил, что их туристическая фирма имеет взаимовыгодные договорные обязательства поставлять покупателей определённому торговому дому. Хоть все израильские сувениры сделаны в Китае, их следует покупать и освящать в святых местах.

Божье благословение от побывавших на святом месте паломников, и от освящённых вещей распространяется на их потомков до семнадцати колен и идет до тысячи родов!

В храмах можно передавать священнослужителям записки с просьбами, но к записке необходимо приложить пожертвование и лучше не скромное. Бесплатно записку можно положить только в стену плача.

Приехал как-то человек в Израиль, сел в такси и попросил:

-Отвези меня туда, где все евреи плачут!

Таксист привёз, остановил машину у большого здания.

-Что это? - спросил турист.

-Финансамт! - ответил таксист. - Налоговая инспекция!

На крыльце магазина сувениров нас уже ждали назойливые продавцы - прилипалы. Бизнес у креста цветет и пахнет. Это раньше Иисус Христос двумя рыбами и пятью хлебами накормил пять тысяч человек, теперь Он кормит весь Израиль. Туризм основная статья доходов страны. Одиннадцать миллионов гостей в год. В Израиль едут паломники со всего мира. Каждый - источник дохода.

В Храм Благовещения не протолкнуться, тесно, жарко, душно. Экскурсовод сыпет знаниями, как из рога изобилия. Он наизусть цитировал библию так, что любой батюшка позавидовал бы!

Всё хочется запомнить, заснять, прикоснуться, обласкать, покаяться. Перевозбуждение. Впервые на Святой земле, в Святом месте. Гири падают с души, как камни с самосвала. Облегчение! Невесомость. Внутри всё дрожит от восторга, оттого, что ты стоишь на том самом месте...

Потом нас отвезли в Галилею, в Тверию, из окна автобуса показали долину Армагеддон.

На реке Иордан, на месте крещения Иисуса Христа, еврейский колхоз - киббутц "Кинерет" оградил перилами Святое место. Построил на берегу раздевалки, магазин, ресторан и кассы. Деньги потекли рекой. Где-то шьют длинные рубахи для свершения омовения в реке Иордан. Купившему её за 20 евро в придачу выдают документ, в котором настоящим удостоверяется, что такой-то или такая-то совершили обряд омовения в месте крещения на реке Иордан. Дата. Подпись. Святая земля. Израиль.

Река Иордан шириной с дорогу. Каменные ступени, уходящие в воду, обросли скользкими водорослями, можно поскользнуться и травмироваться как Шумахер. Ступеньки никто не чистит. Заботливая, немецкая техника безопасности отсутствует напрочь на туристских дорогах Израиля.

Не смотря ни на что, в молитве, я осторожно, с больной спиной, погрузился в благодать, ушёл под воду. Вода в Иордане, как парное молоко! В душе тихий восторг! Блаженство! Прямо из-под воды хочется вознестись на небо. Погода чудо! Чудо на душе!

После омовения нас повезли на море Галилейское в ресторан, отведать рыбку святого Петра. Выбора нет, блюдо только одно. Жареная рыбка похожа на карась, только сухая и костлявая. Салаты набирает каждый сам, неограниченно. Обед стоит почти 30 евро. Меню нет, ценников нет, деньги берут, чеки не выдают, все по-черному, как на Кавказе, на озере Рица. Автобусы подходят каждые пять минут, в каждом 60 человек. Все хотят отведать легендарную рыбку, разрекламированную экскурсоводами. Экскурсоводы с этого имеют бесплатный обед и свой интерес наличными.

После обеда мы успели сфотографироваться у Галилейского моря, оно же озеро Кинерет, где Иисус ходил по воде и где он на берегу, на горе Блаженств произнес Нагорную проповедь.

Из отеля мы уехали в семь утра, приехали в восемь вечера. Тяжелый тринадцатичасовой рабочий день. В голове от информации сплошной салат. Надо чтоб все отлежалось и закрепилось. Дома, по фотографиям, будем скрупулезно разбираться в тонкостях и деталях.

Отоспавшись, с утра решили пойти знакомиться с Нетанией. У нас день отдыха. По центральной улице Герцеля можно дойти до городского рынка. Справа, слева сплошные бутики и рестораны. На рынке цены намного ниже, чем в супермаркетах. Продавцы не просто кричат, они орут во всю мощь, чтобы покупатели обратили внимание на их прилавок.

Часов в десять мы уже были на пляже. Лежанка стоит четыре евро, зонтик два, 10 евро отдай, десять дней 100 евро. Песок мелкий, бархатный, приятный. Вода чистая, теплая, дно песчаное, мелко. В море построены волноломы и к берегу докатываются детские волны. Всем известно, что солнце - источник здоровья, но мы предпочитали оставаться в тени. Как мы не берегли себя, все равно моментально превратились в краснокожих. Такое там сильное солнце, как слава Божья!

В субботу по плану экскурсия должна была начатся в 8,40. В семь утра мы сидели в столовой и хотели приступить к завтраку. Вдруг вошёл экскурсовод и зачитал наши фамилии. Пришлось без завтрака ехать на экскурсию. На наш вопрос, почему всё не по плану никто ответа не дал.

Нас повезли в Вифлеем и заранее предупредили, что бы все взяли свои загранпаспорта, так как город находиться на территории Палестины, и отделен от Израиля высокой, бетонной стеной. Туристам придется пересекать границу.

Великая китайская стена, которую разобрали в Берлине, прочно стоит в Израиле. Забор самое гениальное изобретение человечества после колеса. Но самый устойчивый забор проходит в головах людей. Евреям в резервацию, в Палестинское гетто вход запрещён.

Если у туриста в иностранном загранпаспорте есть виза Израиля, то он не сможет посетить мусульманские страны: Иран, Кувейт, Ливан, Ливию, Пакистан, Саудовскую Аравию, Йемен, Сирию, Судан. Причём даже в том случае, если в паспорте стоит действительная виза данного государства.

Такие там соседские отношения. Всегда и везде, каждый сам себе создаёт свой имидж.

Иногда народы разделяет не ненависть и стена, а всего несколько добрых слов.

Политика есть вечная борьба за свою выгоду. Дешевой политики не бывает. США ежегодно оказывает помощь, 3-5 миллиардов долларов, столько же и Германия, а это почти 20% госбюджета Израиля. (Данные интернета).

Евреи по сей день держат немцев в чёрном теле, заставляет работать на себя всю Германию и как победителю выплачивать огромные контрибуции деньгами и строительством военной техники и ядерных подводных лодок. Германия уже выплатила Израилю, более 100 миллиардов долларов!

Выплатила контрибуцию государству победителю, победителю которого во время второй мировой войны на карте мира вообще не существовало, но немцы, как миленькие продолжают выплачивать.

Как мог Израиль победить, если его в то время на свете не было? Такова политика выжимания.

Германии самой не хватает денег, внешний долг растет каждую секунду, но это никого не интересует.

Бюджет ООН в 2013 году составил 5,15 миллиардов долларов. На три миллиона палестинцев расходуют 60% бюджета ООН! Хорошо жить за чужой счёт. Вся политика - игра на деньги.

Наш новенький израильский автобус с водителем и экскурсоводом остался на границе. Палестинцы подогнали старый, пыльный, скрипучий автобус и новый экскурсовод повез всех в свой сувенирный магазин. Потом всех обвешанных пакетами повели в Храм Рождества Христова.

Вход высотой с метр, чтобы каждый входящий поклонился в пояс. В Храме полно паломников, чтобы попасть в пещеру, где родился Иисус, пришлось потолкаться в духоте, в огромной толпе очереди. В этом храме находится единственная в мире икона улыбающейся Божьей матери. Зажатые со всех сторон, мы, нащупывая ногами пол и ступеньки, спустились в пещеру, опустились на колени в том месте, где родился Спаситель, и стояла Его колыбель. Приложившись, надо было освобождать место напиравшей очереди. Поднявшись в храм, мы пришли в себя и отдышались. Было это во сне иль наяву? Но Святость и Святое место уже светились в сердце.

Вифлеем означает "дом хлеба" или "дом мяса" и находится в восьми километрах к югу от Иерусалима. Сто шестьдесят километров пешком, из Назарета в Вифлием, пришлось тогда пройти Марие и Иосифу. Это родина Иоанна Крестителя. Здесь родился царь Давид. Здесь место встречи Марии и Елизаветы, здесь находится Святой Источник. Здесь согласно Евангелию (Лк. 2:4-7, Мф. 2:1-11), родился Иисус Христос.

Известно, что у него было две сестры и четыре брата: Яков, Иуда, Иосиф и Симон. Были это дети от Марии или от первого брака Иосифа мы никогда не узнаем. В городе тогда проживало около тысячи человек, сейчас 30 тысяч. В Вифлееме действует самая старая в мире христианская община.

Много интересного узнали мы в этот день. Опять усталые, и довольные, даже, несмотря на повторную, нервозную пересадку в Тель-Авиве мы вернулись в отель под самый конец ужина.

Отель Маргоа в Нетании раньше был двухэтажным, но спрос рождает предложение и хозяин поднял его до семи этажей.

В столовой женщина рассказывала, как открыв номер, её десятилетний сын удивлённо произнес: -Мама это что - шкаф?

Номера маленькие, но если он вас неустраивают, меняют без разговора.

Мы тоже с этой целью подошли к регистратуре. Позвали шефа, обменялись любезностями и визитками.

Узнав кто мы, откуда и где родились, шеф выделил нам без доплады прекрасный номер "Люкс". В шабат, в отель на ужин пришли религиозные евреи в национальной одежде. Среди них был раввин - красавец. Было очень любопытно наблюдать за интересной церемонией исполнения еврейских религиозных обрядов. Потом все евреи общались с невероятным уважением и любовью.

С утра в отеле аврал уборки, все женщины русскоговорящие и охотно отвечали на вопросы.

- -Откуда Вы приехали? спросил я нашу горничную.
- -Из Ташкента.
- -Не скучаете по дому?
- -Нет! Мы с друзьями общаемся по скайпу. Хорошая вещь! Вроде как гостей принимаешь, а кормить не нало!
- Сколько вы уже в Израиле?-
- Шесть лет!
- Вы, наверное, тут уже все посмотрели?
- Да Вы что? Я вас умоляю! Один раз была в Иерусалиме и все! Не до этого. Здесь очень трудно жить, но назад я не поеду твёрдо сказала менеджер по уборке помещений, бывшая учительница СССР.
- -А мы завтра тоже как раз едем в Иерусалим!

Иерусалим - это не Париж. Иерусалим стоит над небом. Столица Израиля расположена в Иудейских горах, на высоте 700 м над уровнем моря. Это город с самым старым в мире и с самым большим - огромным кладбищем в своём центре.

Как подобие, в центре Берлина у Бранденбургских ворот, построили еврейский музей, очень похожий на Иерусалимское кладбище.

Старый Иерусалим размером всего лишь в один квадратный километр — неисчерпаемый кладезь архитектурных ценностей, исторических и Святых мест. В нем раскопали 36 археологических слоёв. На них кровь Христа! Нет более Святого места на земле, чем этот город. На древнееврейском языке слово "Иерусалим" звучит как "Ерушалаим", что означает "Город мира".

Мы посетили спасо-вознесенский монастырь русской православной, что означает "стволовой" церкви. Видели место, где нашлась отсечённая голова Иоанна Крестителя. Были на Елеонской горе, у часовни вознесения Господня, там, где Иисус вознёсся на небеса.

С замиранием сердца заходили в Храм Успения Богородицы и к Гробнице Девы Марии. Откуда она вознеслась к своему сыну. Побывали на Масленичной горе. Прошли дорогой, по которой Иисус взошёл в Иерусалим в вербное воскресение. Зашли в Гефсиманский сад, где Христос молился перед арестом. Шли по улице Виа Долороса, по которой проходил последний путь Христа, в 750 метров, где на этом отрезке у Иисуса произошло 14 остановок.

С трепетом в душе прикоснулись к Голгофе и к гробу Иисуса, над которым и возведен Храм Гроба Господня. Освятили себя и памятные подарки на каменной плите, где лежал Христос, снятый с креста. Святость вместе с мурашками пошла по телу во время поцелуя Святого места. Душа омылась, окрылилась. Стало легко и празднично. Христос воскрес! Здесь!!!

Христианином надо быть каждый день, а не только по воскресениям. Сердце моё Божье ПМЖ. (Постоянное место жительства)

Встав и отойдя в сторону, я увидел церковь полную народа, битком набитую паломниками. Любовь к Богу привела всех сюда. На этом месте свершилось много чудес, в том числе происходит ежегодный сход с небес благодатного огня. Лиза поджигала купленные свечи от Святого огня, чтоб был Божий оберег в нашем спокойном доме.

Наш экскурсовод, сыгравший главную роль в фильме BiBiSi "Сын Бога", уже собрал свою группу и рассказывал о земном:

Что Гоголь, будучи в Иерусалиме писал: "Весь день провёл у гроба Господня, а лучше не стал".

Что во время землетрясений купол храма дважды падал на гроб Господен.

Что Иерусалим поделён на четыре части: христианский, мусульманский, еврейский и армянский.

Что над Иерусалимом тоже живут люди и повёл всех на крышу мира, на крышу Иерусалима.

На дороге триллион ступенек. Всюду скользкий камень, отполированный миллионами подошв. Перил нигде нет. Идешь в толпе, как в гололёд.

Во время перехода по крыше, как будто, кто-то сделал мне подсечку, и я упал всем весом на правое колено и на правый локоть, да так сильно, что объектив из фотоаппарата, который я держал в руке, вылетел, и рамка экрана выгнулась в дугу.

Лиза ахнула, нагнулась поднимать, но я сам вскочил, отряхнулся и мы пошли догонять группу. От Храма Господня до Стены плача - семь минут пути. Прикоснувшись к древним камням, я помолился и бесплатно вложил в щель приготовленную записку.

"Господь мой Великий будь благословен и благослови меня делать добро на земле и быть счастливым! Прости все грехи мои, как и я прощаю всем врагам моим. Будь всегда и всюду со мной в этом мире, и убереги от всего плохого. Дай мне физическое и духовное здоровье, достаток, душевный покой, любовь и счастье общения с моим окружением. Дай это же моей Лизе, детям, внукам, родственникам, знакомым и всему нашему народу. Благослови наш дом, страну и мир на земле. Назначь мне. Твою крепкую веру, для правильной жизни на земле, а когда закончиться мой путь земной, обязательно возьми меня к себе, в твое царство небесное. Благодарю за всё! Во имя Отца, Духа и Святого Сына! АМИНЬ! Папа Шульц. Май. 2014г".

Мы там были в субботу, в шабат и фотографировать не разрешалось, тем более что на другой день, в воскресение, в Иерусалим должен приехать Франциск - папа Римский, и доступ ко многим паломническим объектам был перекрыт службой безопасности.

Сейчас записки в стену плача можно отправлять по почте и по интернету, но это уже стоит денег. Все чего-то просят. Старый еврей тоже положил записку в щель Стены Плача. Голос из стены: -У меня столько нет!

И спросил Бог у женщины:

- -Что ты хочешь?
- -Счастья!- ответила женщина.

И послал Бог ей ребёнка!

Истинно говорю Вам, если будете иметь веру и не усомнитесь... Всё что попросите в молитве с верою получите (МФ 21:22)

Каждый человек принадлежит либо Богу, либо дьяволу, третьего не дано. Тот, кто думает: "Я принадлежу самому себе" - глубоко ошибаются.

Город делится на две части - религиозный и современный Иерусалим. Это день и ночь. Это святые места и места, где тасуются алкоголики и наркоманы, из которых 90% русскоязычные. Там тоже есть безработица и своя мафия. На улицах бывают массовые беспорядки. Гомосексуалисты со всего мира проводят свои марши в Иерусалиме. Женщины из бывших стран СНГ красуются на панели. Беженцы с ближнего Востока и Африки нашли комфортные места, где они могут заниматься грехом. Грех не любит одиночества, он собирается по-интересам. Одни хотят искупить грех, другие в нём искупаться. Грешники борются за свободу проповедования греха. Говорят в Нью-Йорке евреев живёт больше, чем в Иерусалиме.

Вернувшись в автобус, мы купили у водителя бутылку воды из холодильника и приложили к колену. Коленка не опухла, больно не было, но на всякий случай на остановке экскурсовод принес из ресторана лед в целлофановом пакете. Лиза сняла платок и, обложив льдом колено, перевязала его. Последствий не было, кроме небольшого синячка. Чудо! Видно мой небесный Ангел Хранитель был на чеку, и спас меня в который раз.

- -А как твоя спина? спросила Лиза.
- -Удивительно! Но после Иордана я о ней забыл!

Да! забыл сказать, что перед тем как войти в Храм гроба Господня нас в очередной раз завели сувенирный магазин "Виктор базар", там, на стене висел большой фотостенд с именитыми покупателями. Мы сразу узнали Антонова, Буйнова, Киркорова, Валерию, Андрея Малахова. Обрадовались! Все ищут Бога!

Когда-то Христос выгонял торговцев из храмов, теперь торговля перед церковью, это как гардероб в театре, мимо не пройдешь. Весь старый город - сплошной базар. Все молятся мамоне - деньгам! Почему Господь не создал нас ангелами или ещё краше? Безгрешными и благими. Им деньги не нужны.

Вернулись в отель как обычно поздно, поужинали, погуляли перед сном и спать.

С утра на пляже мы наслаждались жизнью! Ленились, купались, жарились на солнце.

На курортах других стран для отпускников есть всякие развлечения. По вечерам в отелях проходят различные развлечения, танцы, конкурсы, концерты. Днём на пляже предлагают морскую рыбалку, ныряние с аквалангом, прогулку в море на кораблике с прозрачным дном, катание на водных лыжах, на

банане, на лепешке экстрим, на водном мотоцикле, полеты на парашюте. Есть всякие способы делать леньги.

В Нетании в этом смысле ничего нет. Удивительно! Но на всём побережье мы не видели ни одной чайки, зато видели, как прямо среди купающихся в воздух взлетали стаи летучих рыбок. Незабываемое зрелище.

Пляжные знакомые рассказали, что во второй половине июля здесь происходит большое нашествие медуз на пляжные акватории. Нанесённые ими ожоги болезненно проходят через несколько дней, но людям с аллергией и чувствительной кожей это может принести немало серьёзных неприятностей.

В это же время года в городах страны жизнь местных жителей переходит на "летний режим". Большинство торговых заведений открыты только утром и вечером. В полдень города засыпают, даже машин на трассах становится меньше.

В Германии я написал много рассказов о евреях и даже целую повесть "Хочу в Израиль", про двух ребят которые на велосипедах съездили в Израиль, посетили христианские святыни и вернулись в Германию.

Мы знаем много замечательных личностей, но будем честными, я знаю и других людей, которые не хотят интегрироваться и говорят, что приехали в Германию не для того чтобы на неё работать, что они ненавидят немецкую речь, будут тихо мстить пока живы и высосут из государства всё что можно!

Восьмисерийный фильм Познера "Германская Головоломка" лучшая тому реклама. Что можно взять в пример с евреев, так это то, что они вкладывают всё в образование своих детей. Их дети хорошо учатся, занимают высокооплачиваемые места и довольны приёмной родиной, а внуки настоящие европейцы и не отличаются от своих сверстников.

В Германии у нас много друзей среди немецких евреев. Нас приглашали в синагоги на службу, торжества, юбилеи, праздники. Мы помогали соотечественникам, как могли, с советом, с переводом, с обустройством, возили к родственникам, по конторам, на концерты, и так далее. В благодарность они угощали нас беседами, фаршированной куриной шейкой, халой, мацой и другими блюдами, всё вкусно пальчики оближешь. Еврейская кухня, как и еврейская музыка, незабываема и неповторима.

Вечером мы пошли в город, желая отведать исконно местную кухню. Шаурма оказалась простым турецким дюнером, только меньше и в три раза дороже. Причём в дюнер турки закладывают вовнутрь всякие салаты, а евреи их набирают отдельно в тарелочку. Одна шаурма с напитком обошлась нам в десять с половиной евро и запомнилась на всю жизнь.

Израиль очень дорогая страна. Мы привыкли в Германии к равнозначным отношениям.

А там палец загнут на копейку, а иметь хотят три рубля. Должны быть равнозначные отношения, иначе деньги того не стоят. Бывает, купишь вещь и денег не жалко, потому что ты доволен и даже очень, а бывает, чувствуешь, что тебя оставили с длинным носом. Становиться досадно, обидно и зреет обратная реакция.

Натёрла Лизонька мозоль на ноге и решили мы купить на базаре новые туфли. Выбирали, мерили, крутили, смотрели и купили дорогие фирменные за 50 евро. Нам завернули, всё было нормально. Пришли домой одели, оказалось правый меньше левого, и жмёт так некомфортно. Пришлось заплатить за растяжку ещё 8 евро.

Потом оказалось, что подошва впитывает воду как губка. В них ноги мокрые.

В Израиле мы хотели позвонить детям в Германию. Попробовали набрать по сотовому телефону - связи нет. Провозившись, долгое время, снова пошли в город искать специалиста, кто бы научил, как это сделать. Наверное, нужен специальный код? Зашли в бутик, где продаются сотовые телефоны и телефонные карточки.

Спросили, почему мы не можем дозвониться домой.

- -Где вы живёте?- спросил продавец.
- -В Германии!- ответили мы.

Продавец сразу предложил купить телефонную карточку за 70 евро, наобещав всяких льгот и телефонных удовольствий. Мы отказались и сказали, что нам надо раза два-три коротко позвонить в Германию и спросить все ли дома в порядке? Тогда он продал нам карточку за 7 евро, которой мы воспользоваться так и не смогли.

Потом мы показали свой сотовый телефон. Он взял его, быстро что-то там переделал и вернул телефон.

Вечером не с первого раза, но мы дозвонились до Германии. Не успели нормально поздороваться, как оператор нам сообщил, что на телефоном счёте осталось одно евро. Мы очень удивились, потому что перед поездкой хорошо пополнили телефонный счёт. Мы опять пополнили телефонный счёт, звонили очень коротко и экономно.

В воскресение должна была состояться обзорная экскурсия в Тель-Авив. Прогулка по кварталам Старого Яффе. Посещение Алмазной биржи, музея, выставочного зала и парка "Мини Израиль"

В назначенное время ни кто за нами не приехал, никто не позвонил, никто не извинился, никто не предупредил, что экскурсия не состоится.

Когда ждать терпение кончилось, я позвонил Анне по телефону, данному мне в Германии нашей турфирмой. Оказалось никакой Анны там не знают, и она не существует. О нас и об экскурсии в турфирме Израиля никто ничего не знал. Наших фамилий вообще не нашли. Провозившись почти до обеда, мы плюнули на все, и пошли на пляж восстанавливать нервы.

На следующие утро в экскурсионном автобусе обнаружились две не запланированные экскурсантки. Женщины, отбившиеся от другой экскурсии. Я зажатый с двух сторон сидел на последнем ряду, на шумном, горячем двигателе. В автобусе на нас двоих было только одно свободное место. Моя жена от таких условий отказалась и не поехала на экскурсию. Она решила лучше пойти на пляж.

По дороге в Хайфу мы заехали в раннее средневековье, в Кейсарию - город Ирода. Отсюда началось движение христианства в Европу. Здесь были апостолы Петр и Павел, здесь была обнаружена «Чаша Грааля», из которой, по преданию, пил Иисус во время Тайной Вечери. Побродив по руинам и нафотографировавшись поехали дальше.

Ездить в Израиле я бы не смог. Иногда казалось, что автобус худел, как велосипед и протискивался между запаркованными автомобилями. На автобане все едут, как умеют. Обгоняют слева, справа, повороты включают по настроению. На разделительную полосу не обращают внимание. Едут в левом ряду, когда справа все свободно. По-немецким законам штрафы сыпались бы на водителей, как камнепад в горах. А там норма!

Хайфа в переводе "красивый берег". Экскурсовод сказал, что нам повезло, мы видим редкое природное явление "Песчаные облака". Видите - над морским горизонтом зависла плотная желтая дымка. Через пару часов, ветер пригонит её в город. Исчезнет синее небо, солнце скроется, станет пасмурно, песок заскрипит на зубах, будет трудно дышать, все попрячутся в свои дома, и над городом пройдёт песочный дождь.

После него на улице будет, как 11 сентября в Ню - Йорке, или как на цементном заводе, всё под слоем песка и мелкой пыли. Чтобы потом привести город в порядок и всё это убрать, надо будет всем хорошо поработать. Эти жёлтые облака шаловливый ветер пригоняет из соседней пустыни. Но пока Хайфа в своей красе.

Как медаль на груди города колоритная немецкая колония, золотой купол храма Бахаи с его знаменитыми "Персидскими садами" и гробницей основателя нового религиозного течения — Баба. Здесь же находится пещера Ильи-пророка.

Хайфа большой, современный город с красивыми дворцами, современными высотками, с дорогими виллами, с бассейнами во дворах. В новых городских кварталах красивая архитектура, чистота, немецкий порядок. Там есть что посмотреть, но нас повезли в древний Акко.

Первое упоминание об Акко относится к 1456 году до нашей эры. Об этом городе писать невозможно, там надо побывать. Его история богата, чудесна и удивительна.

Пройдя сквозь сувенирный магазин, нас провели через огромный базар и вывели к морю.

Потом нашпигованных информацией и усталостью, поздно вечером привезли в отель. Наша обязательная, экскурсионная программа "знакомство с Христианским Израилем" закончилась.

За ужином прозвучала умная мысль, на Святые места надо приезжать зимой, когда не жарко и паломников не так много. И приезжать лучше в составе христианской группы.

- -А вы откуда приехали?- спросил я соседа по столу сделавшего такое умозаключение.
- -Тюрмень!
- -Вы сегодня без жены?
- -Заболела! Я ей ужин в номер уже отнёс. В самолете кондиционер включили, так что пассажиров заморозили. Одеял на всех не хватило. Простудилась она. Врача вызывали, сказал больше пить и лежать, ничего не выписал, ничего не дал. Деньги забрал и ушел. А ещё так хвалят здешнюю медицину. Завтра другого врача вызову. Обидно! На неделю приехали и та пропала. Сказал он в отчаянье.

-Жаль! А мы обязательную программу откатали. Теперь только отдых!

Четыре дня в Нетании, мы просто отдыхали на пляже. Ходили в город, искали внукам подарки, наслаждались жизнью!

МЁРТВОЕ ДЕЛО

Искушения начались в среду. Рано утром зазвонил телефон, и молодой человек сообщил:

- -Вы сегодня уезжаете на Мертвое море. Автобус ждет вас внизу.
- -Как сегодня? Мы уезжаем завтра, в четверг. Мы ещё спим, но мы быстро соберёмся.
- -Мы ждать не можем! Досвидание! сказал молодой человек и положил трубку.

Я встал, оделся, стал звонить. Никто ничего не знает. В отеле нас не предупредили. Позвонил в Германию нашему туроператору RusEuroToursКурс.

Из Германии перезвонили и сообщили, что на завтра в автобусе мест не будет. Самое лучшее взять такси и добираться до Мёртвого моря самостоятельно. Не забудьте взять у таксиста квитанцию об уплате, для возмещения вашего ущерба нашей фирмой. Такси стоило 197 евро.

В Тель-Авиве из-за неисправности такси, нас пересадили в другую машину. Четыре часа под палящим солнцем иудейской пустыни добирались мы до Мёртвого моря.

За окном невыносимая жара. Гордые в своем одиночестве верблюды провожали нас с высокомерным взглядом. Изредка попадались бедные поселения бедуинов, да дорожные строители, трижды герои труда, работающие в адских условиях пустыни.

Со времён израильско-египетских войн в пограничных пустынных районах до сих пор остались заминированные поля. Понятно, что местные жители называют эту зону "краем летающих верблюдов".

-Куда он нас везет? - запаниковала Лиза. - Если он нас тут бросит, мы до утра не доживём! А вдруг он уже взял нас в заложники?

-Да брось ты! Кому мы тут нужны? - непоказывая внутреннюю тревогу ответил я. Общительный водитель такси - хозяин таксопарка пытался разговорить нас на своём языке, но мы только виновато пожимали плечами. И тут я в своём кармане обнаружил ключ от нашего номера в Нетании. Забыл отдать под этим стрессом. Таксист всё понял и дал понять, что вернёт его обратно.

Лиза оказалась права! Ровно через 10 дней в этих местах пропали три ученика религиозной школы, тела еврейских юношей позже нашли в неглубокой яме. По стране прокатились массовые беспорядки, призывающие к мести.

Ещё через пару дней в лесу обнаружили тело молодого палестинца, которого невозможно было опознать, евреи-экстремисты облили его бензином и сожгли живьём. Око за око. Ветхий завет.

Забегая вперед обязан сообщить, что из-за этого инцидента, там началась настоящая война, с применением авиации, ракет и наземных войск. Из-за ракетных обстрелов прекратились полёты самолётов международной гражданской авиации в Израиль и из Израиля. Находящиеся на подлете к Израилю пассажирские самолеты развернули и посадили в европейских аэропортах.

В Европейский странах прокатились антиеврейские демонстрации палестинцев с лозунгами 37 года.

В программе хартии "ХАМАС" поставлена жёсткая, непримиримая цель борьбы против государства Израиль. Смотрите программу "ВРЕМЯ" и интернет.

А когда-то были такие братские отношения между этими народами.

Мир перевернулся. Немцы борются за мир, а евреи воюют и воюют не хуже немцев. Но святость и война несовместимы. На святую землю кровь пролиться не должна. Не может один источник изливать соленую и сладкую воду (Иакова 3:12) Мёртвые для жизни не годятся.

МЁРТВОЕ МОРЕ

Приехав в отель на Мёртвом море, мы расплатились за такси и получили квитанцию, как документ к оплате турфирмой наших непредвиденных расходов.

В Израиле отели не делятся по звёздочкам. В нашем, номера оказались как в райцентре советской Азии. Все цвета хаки. Всё сделано тяп ляп. Мы поменяли шесть номеров, пока выбрали болееменее.

Несмотря на то, что отель открыли после ремонта, выглядел он неопрятно, мы ещё сами отрывали от стен клейкие ленты.

Оставив вещи в номере и переодевшись, мы пошли на пляж. На пляже отдыхать было не возможно. Туристы из России очень удивлялись, что в Германии нас не предупредили, о том, что на

пляже ведутся строительные работы. В России им всё заранее сообщили и сделали заметную скидку в пене.

С раннего утра до позднего вечера на пляже и в номерах стоял не прекращающийся шум от строительной техники. Запахи и копоть выхлопных газов несло прямо на смельчаков решивших спасти свой отпуск ради лечения.

Регулярно, наверное, каждые полчаса, низко над головой, пролетали Израильские военные самолеты

F-16, от рёва их моторов, песок на пляже вибрировал и дрожал как живой. Казалось, вот-вот лопнут ушные перепонки.

Техника безопасности отсутствовала напрочь. На пляже из песка торчало арматурное железо, на которое можно наступить, споткнуться с риском для жизни или проткнуть ступню. На лестницах и крыльце нигде не было перил. Во дворе, в отеле, в номерах полы скользкие, одноцветные с множеством выступов и ступенек. На ярком солнце и в темноте это незаметно, люди запинались и падали. Всюду сквозняки, вентродуи и кондиционеры. Вспотевшие люди, попав на резкую разницу температур и мощных воздушных потоков, простужались.

Персонал равнодушный, неулыбчатый, не склонный к общению. В нерусскую смену, по-русски или по-немецки нас не понимали или не желали понимать, предлагали английский, которым мы не владели. Приходилось самим искать переводчиков. Хорошо, что среди отдыхающих их было великое множество.

Питание в отеле было однообразное и не всегда свежее, иногда подавали разогретое от предыдущего дня. На ужин, на столах в графинах стояла простая водопроводная, очень холодная, просто ледяная вода - источница ангины. В столовой, после трапезы, многие тарелки оставались почти полные еды.

Без конкретного указания, чернокожие мальчишки добровольно номер не убирали, только уныло меняли постельное бельё, полотенца и шли дальше. Чтобы там сердечко или лебедей изобразить из одеялка, как это делается в Турции или в Египте, речи не было.

Если бы мы приехали из деревни Гадюкино, мы бы плохое не замечали, но к хорошему привыкаешь быстро, и после аккуратной Германии все резко бросается в глаза, а хочется, чтобы за наши деньги, всё было, как обещано или хотя-бы в пределах нормы. Чтобы все были довольны.

-Руссо туристо облико морале! - Заходя в каждый вновь прибывший автобус, приветствовал всех уличный торговец продающий магнитики на холодильник. На этом его знания русского языка заканчивались, и бизнес не шёл.

На улице на всех углах стоят прилипалы алмазных фирм. Они пристают к прохожим, раздают им рекламные листовки и вежливо приглашают каждый в свою фирму, обещая за посещение бесплатный подарок. С одним из них мы разговорились.

Сереже из Томска 42 года. Семья, взрослые дети, в Израиле 16 лет. Он подтвердил, что весь местный бизнес рынок занят и распределен, стороннему человеку подняться не возможно.

Раздавая листовки, Сережа зарабатывает 6 евро в час, работает по 13 часов. Его дедушка был евреем.

У Сережи два гражданства, но он своими глазами видел русскоговорящего человека, который в отеле на регистратуре высыпал на стол штук десять паспортов от разных стран. Ежели что, такой непотопляем.

В Томске у Сережи осталась приват квартира, сданная в аренду, приносящая доход и дополнительную радость в жизни. Он даже не выписывался из неё, он там прописан.

Сергей был в Германии, там у него друзья.

-Евреи в Германии живут не плохо! - Смеётся он. Каждый устраивается, как может. Его друзья сидят на социале и чернят. Свою машину паркуют на соседних улицах, что бы соседи не видели.

В России у них тоже квартиры сданы в аренду. Там же идёт пенсия и малый бизнес. У всех двойное гражданство, все сидят на двух стульях.

Самая большая еврейская община в Берлине, хотя Берлин шутя, зовут уже столицей Турции, и мечети в Германии растут, как грибы.

Берлине – очень образованный город. Здесь дворники, уборщицы, таксисты, рабочие, даже торговцы на рынке знают хотя бы один иностранный язык.

В дверь громко постучали. На пороге грузин извиняясь, говорит:

- -Здравствуйте! Я к Вам от синагоги!
- -С каких это пор грузины ходят в синагогу? удивился еврей.
- -Да причём тут это? Ви Гоги знаете? Так я от его сина!

Замечательно, что юмор у Сережи, как артезианский колодец.

Чтобы сменить тему мы обратились к Серёже с вопросом:

- -Вот тут в расписании написано, завтрак с 7 до 10. Ужин с 18 до 21. СПА с 8 до 18. Что такое СПА?
- -Как? Вы не знаете что такое СПА?
- -Нет! Не знаем.
- -СПА есть СПА!- самодовольно ответил он и пошёл на перехват прохожего.

Позже выяснилось, что СПА, это процедуры омолаживания на основе (МММ) минералов мертвого моря, массаж, лечебные маски, ингаляции, сероводородные ванны, рыбки и т.д.

Ещё вопрос, крикнули мы вслед.

- -Скажите! Как включить кондиционер, чтоб он работал как вентилятор. Боимся простудиться.
- -Поставьте на выходе температуру равную комнатной и перегоняйте воздух из пустого в порожнее, вот вам и Одесса в Хайфе.
 - У вас есть СПА? спросил кто-то в регистратуре недовольного администратора.
- Есть! И СПА, и ЖРА, и СРА, и, даже...! Цены европейские!
- -Эту размазню, я есть не буду! громко сказала в столовой разукрашенная фифа пожилому повару, который на виду у всех жарил яичницу. Мужчина покраснел, промолчал, ему было обидно.

А яичницу мы взяли назло фифе - свежий, прекрасный ужин! И салат тоже был вкусный. Правда, фруктов за весь отпуск нам ни разу не показали.

Культурная программа на Мёртвом море мертва. Скучно. Говорят для молодёжи, где-то есть дискотека. Иногда бывают концерты караоке. После ужина в темноте все отдыхающие расселись на улице кто, где смог и пошел обмен мнениями. Жаль семечек ни у кого не было. Начали с юмора, языка и русско-еврейского фольклора.

Репатриант пишет письмо в Россию:

«Живу в дыре, купаюсь в яме», что в переводе означает: «Живу в квартире, купаюсь в море». Квартира на иврите - дира, море - ям.

- -Так как кормят в Израиле, нигде не кормят! сытно икнув, заявила полная женщина.
- -Да перестаньте! отозвался я. В Турции выбор в три раза больше, свежее и вкуснее.
- -Турция исключение! сразу отреагировала репатриантка.
- -А знаете, как нас кормили в Марокко? До сих пор во сне снится. Наш ужин здесь стоит почти 30 евро! За эти деньги в Германии Вас напоят, накормят, и домой завернут! А вы говорите!

Чувствую, Лиза толкает меня в бок, но меня уже прорвало и понесло.

- -Я вообще не понимаю, почему в Израиле на завтрак подают соленую селедку и копченую скумбрию? Что они думают, что русские туристы после экскурсий всю ночь пьянствуют в номерах и это им с похмелья на закуску? Я уже от многих слышал удивление про эту неразгаданную тайну местного почина.
- -Не трогайте русских! Наш Вовчик сказал: Кто русский народ обидит, тот три дня не проживёт! Вмешалась решительная Света из олимпийского Сочи.
- -После того как Путин сделал обрезание Украине, присоединив Крым к России, его в стране полюбили все, даже те, кто раньше ненавидел. Вспомните меня! Он ещё кастрацию проведёт.

Ирина так разошлась, что пришлось её остудить, а то она и русскоговорящий Израиль присоединила бы к России.

-А вы слышали, Обама умер. - Раздался в темноте лукавый голос.- Лет через десять он просит Бога отпустить его на землю в отпуск, посмотреть, как живёт без него Америка. Бог отпускает.

Опускается Обама в Нью-Йорк, заходит в бар, заказывает пиво и спрашивает бармена, как страна поживает, как развивается, какие проблемы?

Бармен удивлённо:

- -Какие проблемы могут быть? Мы же великая империя, всё кругом наше!
- -Как наше? И Ирак и Афганистан?
- -Да уже всё наше! Европа, Африка, Ближний восток!

Бармен достаёт глобус и гордо крутит его.

-Я же говорю - мы империя, весь мир принадлежит нам!

Обама радостный, гордый и довольный допивает пиво и говорит:

-Ну, спасибо друг! Сколько с меня? Бармен:

-Один рубль и двадцать копеек!

Как я давно заметил и не раз слышал от других, что уважение к современным россиянам за границей основано не на любви, а ради денег. Новые русские, это не советские люди, скромные, образованные, культурные. Тут у кого в прикиде на одну пуговицу больше, сразу пальцы веером и он уже бульдозер и даже танк и разговор громкий как на зоне. Блатной жаргон и выходки.

- В Германии по одежде и поведению никогда не определишь статус человека, богатый не отличается от других. Этим она мне очень нравится.
- -В Германии хорошо! Это самая вежливая, чистая, красивая, лучшая страна на свете! Заскучал я вслух по дому. Женщины, принимая меня за своего, грозно зыркнули возмущённым взглядом, в котором я прочитал недоумение.
- -Еврей! А хвалит Германию?

Неожиданно у меня открылись глаза и я прозрел. Это шокировало меня. Всё увиденное превратилось в ощущение возврата в СССР. Грязь во дворах, неработающая сантехника, отлетевший кафель, поломанные выключатели.

Немецкой пунктуальности, чистоты и аккуратности - ноль. Научной организации на туристических объектах - ноль. Техники безопасности ноль. Санитария желает большего.

Трудно разобраться приезжему, где живут арабы, где палестинцы, где евреи, турист знает, что он приехал в Израиль, и страшно удивляется, когда видит перед домами горы мусора. В некоторых местах, кажется, мусоровозы разгрузились перед самым крыльцом. На такой жаре это заминированная эпидемия. Страшно подумать, что может случиться.

(По приезду в Германию мы услышали в теленовостях страшное известие о стремительном распространении эпидемии лихорадки Эбола - смертельно опасного заболевания, от которого ещё не изобретено лекарств. Вирус уже перекинулся из Гвинеи на соседнюю Мали, Либерию, Сьерра - Леоне и грозится завоевать весь мир. В жарких, африканских странах имеются многочисленные смертельные исходы. С этими странами прервано воздушное сообщение.)

Бродячих собак, как в Союзе, нет, но кошек огромное количество. Они как священные коровы в Индии гуляют, где хотят, как хотят и когда хотят. Если люди их подкармливают, сразу сбегается целая стая бездомных животных. Они не голодают. Даже голуби спокойно проходят перед их носом, абсолютно не опасаясь за свою жизнь, но с крысами, которых довольно много в кустах, кошки воюют отважно и имеют на себе многочисленные боевые шрамы.

Жить в пустыне тяжело, кроме песка, пластиковой травы и домов в цвет песка, ещё недавно ничего не было. Теперь насажено очень много зелени: кактусы, пальмы, газоны и ко всему подведена дорогостоящая система орошения.

Все дома без скатных крыш, на плоских крышах стоят бочки с устройством для нагревания воды от солнца. В домах окна прикрыты ставнями, перед окнами висят кондиционеры, и тарелки телевещания. На них висят "Сопли", так спецы называют не прикрепленные провода и электрические кабеля. От этого возникает вид обшарпанного Кокчетава в великом и нерушимом СССР.

Израиль можно описать очень по-разному, такая уж это супер - противоречивая страна. В нёй есть люди, интеллигенция с потрясающей высотой духа, которые буквально дышат историей, религией, верой и от этого они счастливы. Другие счастливы потому, что патриоты, третьи из-за денег, четвёртые просто наслаждаются жизнью.

ХВОРЬ

Устав от разговоров и длинного дня, мы ушли спать. От жары и беготни я вспотел и где-то хорошо продуло. В полночь Лиза проснулась от того, что я громко бредил во сне. Мне было холодно, я как будто лежал раздетый на снегу за заполярным кругом в сильный мороз. Я уже видел, как на меня опускалась большая, белая, шестикрылая снежинка. Я натянул на себя все тряпки и дрожал как цуцик. Футболка, постельное бельё было мокрое, хоть выжимай. Лиза притронулась ко лбу и заплакала.

-У тебя температура сорок, не меньше. Ты до утра сгоришь. Надо срочно вызывать врача. Я так боюсь ночью одна идти в регистратуру. - Сказала она, но оделась и мужественно ушла.

Мне стало страшно не за себя. Я грешным делом подумал, что она одна тут будет делать, если меня заберет с собой большая шестикрылая снежинка?

Дежурные в регистратуре полчаса звонили во все концы, но безуспешно. С сердечной проблемой уже бы наступил кирдык. Наконец кто-то снял трубку. Еще через полчаса приехал врач, и в час ночи охрана отеля провела его к нам, но у нашего крыльца врач запнулся за невидимую ступеньку и как сраженный Голиаф с грохотом упал. Да так, что земля содрогнулась. Содержимое его чемоданчика разлетелось по всему двору.

-Убился! Убился! Врач убился - Схватилась за голову Лиза и опять заплакала. - Кто теперь тебе поможет?

Молодой охранник помог врачу подняться. Собрал вещи в его чемоданчик, и завёл в наш бунгало.

Врач отмыл от крови свой локоть, и мы попробовали с ним объясниться. Оказалось доктор прекрасно говорит по-немецки. Он сказал, что его мама австриячка, австрийка, а его зовут доктор Марио, ему 86 лет, 56 лет врачебного стажа. За визит сразу попросил приготовить 400 шекелей. (84,38€).

Я предупредил его, что имею проблемы с сердцем, принимаю кроверазжижающее лекарство и показал соответствующие документы. Он прочитал, достал фонарик, осмотрел горло, поставил электронный градусник, прослушал фонендоскопом легкие и поставил диагноз: Высокая температура, ангина и бронхиту-с.

Выдал жаропонижающие таблетки, и антибиотик на пять дней.

-Дас бесте! - Самое лучшее, заверил он нас, забрал деньги, кое-как выписал квитанцию, а оторвать не смог, силы кончились. Лиза, моя золотая половинка, оторвала квитанцию, записала туда его номер телефона и пошла, проводить до машины. Я принял лекарство. Лиза вернулась, принесла сухую одежду, сменила постельное бельё, уложила меня в постель, и я без памяти провалился в сон.

МЁРТВОЕ ОЗЕРО

Белое солнце пустыни зависло над мертвым морем, над мертвой, выжженной землёй и горячими камнями. Птицы сидят в тени, широко раскрыв клюв. Босиком по песку пройти нельзя - обжигает. На мертвом море воздух сухой, насыщенный солью, поэтому целебный. Кислорода там, на 10% процентов больше, чем в любом другом месте. Через пару минут пребывания на побережье попробуйте облизать губы, и Вы почувствуете, что они соленные. Температура воздуха за сорок, воды 37 градусов. Мёртвое море - экстремальный климат. Раньше оно называлось "море смерти", но это вредило туризму и название переделали.

Море-озеро огромное 76 километров в длину, 18 в ширину и глубиной до 400 метров. Находится все это в самой глубокой впадине мира, которая на 425 метров ниже уровня моря. На восточном берегу озера находиться Иорданское королевство. В озеро впадает одна река Иордан и не вытекает ничего. Мёртвое рожать не может. Говорят раньше оно соединялось с Индийским океаном.

Вода соленная, прозрачная, густая как подсолнечное масло. Плотность воды значительно выше плотности тела человека. Эта вода, буквально выталкивает Вас на поверхность. Плавать в воде не получается, можно только лежать, как огурец в рассоле и даже сидеть в воде. Плескаться нельзя - глаза выжжет. Мертвая вода смертельна, достаточно хлебнуть 200 граммов и Вас могут не довезти до больницы, а для детей - опасно вдвойне: если вода попадет в нос и в бронхи, без медиков не обойтись.

Суда и лодки по Мёртвому морю не плавают потому, что при несчастном случае люди утонуть не могут и их ждёт страшная, мучительная смерть от попадания в глаза и лёгкие мёртвой воды, которая в семь раз превышает соленость воды средиземного моря. Не заходите в море, если у вас есть свежие раны или сразу после бритья.

Южная часть озера перегорожена дамбами и выглядит сверху как тельняшка. Там бизнесмены добывают минералы мертвого моря, делают деньги из воды и грязи и кончают уникальный водоём. Озеро мелеет на глазах со скоростью один метр в год.

Там где вода отошла от берега, обнажается лечебная грязь. Запах грязи, вызывает рвотный рефлекс. Грязь можно купить в аптеках и в магазинах. Любители и больные натираются грязью и становятся похожими на деревенских хрюшек. Вода в водоёме просто горячая.

-Ой! Ой! Щиплет!!! - кричала женщина, впервые заходя в мертвую воду.

Купаться в море можно не более 20 минут, четыре раза в день. Но я видел людей, которые вообще не вылезали из воды или весь день находились на солнце. Они выглядели как обгорелые головёшки, но были довольны собой и лечебном отпуском. После купания в Мертвом море кожа становится гладкой и шелковистой, как у младенца.

Жизнь есть и после смерти и в мёртвой воде учённые обнаружили живые одноклеточные организмы, похожие на бактерии, только они имеют другой молекулярный состав. Кроме микробов прижились там особые плесневые грибки, а в сезон дождей стремительно развиваются жгутиковые водоросли.

Вопреки распространенному мнению, самым солёным в мире водоёмом является не Мёртвое море, а ещё не освоенное озеро Ассаал в африканской республике Джибути, что находится несколько южнее Израиля. В литре этого озера растворено 400 грамм соли, в Мёртвом - «всего» 340. Температура воды в Ассаале всегда высокая, из-за чего над ним постоянно висит туман от испарений, и воздух ужасно пахнет.

В Сенегале есть розовое озеро Ретба. Концентрация соли в озере почти в 1,5 раз больше, чем на Мертвом море, а цвет воды исходит от цианобактерий, древнейших микроорганизмов земли.

На мёртвом море мы жили в местечке Эйн Бокек, в отеле Тсель Харим, что значит в тени гор. Это одноэтажные бунгало на самом берегу моря. Высокие горы буквально нависают над самым отелем. На мертвом море городов нет. Содом и Гоморру Бог уничтожил ещё до нашей эры. Есть с десяток отелей, пару магазинов. Обслуживающий персонал гостиниц привозят за сорок километров, из соседнего города Арад.

- Нет! Нет! Я на Мёртвое море не поеду.
- Но почему? Мы уже билеты купили!
- Там плюс 40 в тени!
- Так ты не ходи в тень!

Мне было плохо. Я болел. Четыре дня не выходил из номера на свет Божий. Потел, кашлял, молился, мечтал о доме и о родной Германии. За это время я стал легче на пять кило.

Всё это время в полубреду я вспоминал того растяпу из турфирмы, который за наши большие деньги послал нас сюда, добавив один лишний, мёртвый, непутёвый день. Ложка дёгтя портит бочку мёда и весь воздух в своей округе.

Второй частью поездки, мы остались очень недовольны, и оказалось условиями возмущены были не только мы, как это выяснилось из многочисленных высказываний других отдыхающих соседей.

Лиза на пляже старалась заправиться здоровьем, грелась на солнышке, лежала в крутом рассоле, общалась с людьми и ухаживала за больным. Наконец рано утром нас повезли в аэропорт.

ГЕРМАНИЯ

На другой день в Германии я сразу пошёл к своему лечащему врачу. Он взял кровь на анализ и встревожено сказал, что у меня вообще нет никакой иммунной защиты, немедленно сделал укол и дал три с половиной таблетки макумар, при моей норме полтаблетки в день.

Маркумар - это препарат понижающий способность крови сворачиваться, и предотвращать опасные для жизни тромбообразования.

Я рассказал об Израиле, про доктора Марио, показал коробочки от лекарств которые мне там дали.

Немецкий врач ужаснулся.

-Ни в коем случае их принимать нельзя, вы особо опасный макумар пациент! Вы играли со смертью. Это чудо что с Вами ничего не случилось.

Я ещё долго, долго лечился дома и через день ходил на контроль к своему врачу, пока все не вошло в норму.

В Германии наш сотовый телефон почему-то без конца просил деньги. За две недели телефон съел 70 евро. Мы пошли в немецкий бутик к телефонным мастерам. Они быстро разобрались и объяснили, что телефон переставлен на очень дорогой тариф, вместо 0.09 € на три евро шестьдесят за минуту. Что в Германии мы продолжаем звонить через израильского оператора. Мы вспомнили недобрым словом нашего помощника. Немцы бесплатно и быстро вернули нам дешёвый тариф, своё доброе имя и хорошее настроение.

Немецкая медицинская страховка без волокиты в течение недели вернула всю затраченную нами сумму.

хвост кометы

Зато нерусская русскоязычная тур фирма RusEuroToursКурс из Франкфурта на Майне и её сателлит Naomi-Tours-Курс - измотали нам нервы. Оказывается, в мире есть еще много граблей, на которые не ступала нога человека...

Мы подняли свои бумаги. Оказалось, в составленном для нас плане было полно ошибок и отклонений от нашего заказа, из него вообще выпал один день, были сдвинуты даты и т.д. Все наши неприятности были заранее запрограммированы невнимательными специалистами турфирмы.

-Сами виноваты! Надо было раньше смотреть! - нахально заявили нам крученые бизнесмены.

На наше заявление о претензиях и возмещении материальных затрат, несмотря на предъявленные квитанции, документальные фотографии, детальное описание негативных фактов, они долго и упорно не реагировали официально.

Лишь на 35 день переписки, после многочисленных запросов, почему-то фирма Naomi-Tours-Курс из Оффенбаха в лице госпожи Laperuse с которой мы вообще не имели никакого дела, прислала свой противоречивый самой себе ответ.

О не состоявшейся экскурсии, они сообщили, что в автобусах Boris Tours не бывает сто процентной занятости мест! Места всегда есть!

С другой стороны они сами рекомендовали нам на такси добираться к Мёртвому морю, и обязательно взять счёт за проезд, потому что мест в автобусе не было.

Если бы такой уверенной рекомендации не было, может мы приняли бы другое решение. Рейсовым автобусом этот переезд стоит 40 шекелей - 8,43 евро, а не 200!

Это надо было сразу туроператору нам сказать, а не говорить о чеке за такси и потом выкручиваться и отказываться.

Naomi-Tours-Курс сообщила, что гостиница на Мёртвом море работала в полном объёме, обеспечив своих клиентов полноценным питанием, доступ к пляжу так же был предоставлен.

Значит, я живой свидетель - это ничто! Фотографии уже не документ? Строительных арматур на пляже в песке не было? По нему не ходили люди, как по минному полю сосредоточенно всматриваясь в песок. Вход в воду по скользкой, транспортерной ленте без перил не было? Шума от строительной техники не было? Выхлопными газами отдыхающие не дышали? Однообразного питания не было? Сквозняков не было. Люди не болели. Врачи не падали. Всё было хорошо? А мы лгуны!?

На повторноё, очень возмущённое возражение, нас опять кормили "завтраками". Нервозность тянулась долгое время.

За испорченные дни отпуска, подрыв здоровья и ремонтные работы они отмахнулись. За моральный ущерб, не вспомнили. За такси не возместили.

Из 4 пунктов обоснованных претензий, в конце концов, пообещали вернуть жене 48 €, - стоимость несостоявшейся экскурсии в Хайфу. Десять раз запрашивали банковские реквизиты. Лишь после моего телефонного звонка - перевели 45!

Русская пословица говорит: Точнее счёт, дольше дружба! А эти сливкосниматели, горе бизнесмены хитрили, крутили, вертели, показывая свой, и так известный всем специфический менталитет и любовь к не заработанным деньгам, стремление к наживе.

У них нервотрепка - это вид искусства. Мы зареклись на будущее связываться с не переселенческими русскоязычными турфирмами в Германии.

В этом очерке я хочу передать особый привет госпоже Медиалии, нашей контактерше от фирмы RusEuroToursКурс, которая оформила наш заказ шиворот навыворот и извернулась от ответственности. Это тоже вид евро искусства! Так и хочется всем сказать: Будьте с ними осторожны!

Она даже не предупредила нас, что нахождение на Мёртвом море, хроническим больным с некоторыми болезнями опасно для жизни.

Есть сорт людей, которые нагадят в душу, и ещё будут вести себя так, как будто это их обидели и у них должны просить прощения. Чужого нам не надо, но свое мы возьмем, чье бы оно ни было...

Жадность фраера погубит. Жизнь сама их накажет. Главная задача бизнеса, сделать клиента счастливым. А у нас они украли веру и доверие. Остался очень неприятный мерзопакостный осадок. Хорошее быстро забывается, а такое никогда...

Я люблю писать обо всём с восхищением, но тут уж, кто, что заслужил! Пардон мадам!

О Боже помоги мне простить их! Но если я прощу, они тоже самое сделают с другими?

История это отношения людей друг с другом. Вот такая вышла у нас двухнедельная история. Земное заслонило небесное, а надо бы наоборот! На земле, как на небе!

КОНЦОВКА

Один переселенец хвастался, что они с женой брали в отпуск 50 евро на карманные расходы, так 25 ещё привезли обратно, да яблок со столовой натаскали килограмм семь, да целый пакет мыла и шампуни из ванной гостиницы.

Мы так не умеем. Мы взяли денег в двадцать раз больше, ничего не купили и ничего не привезли, за исключением освящённых сувениров и скромных подарков для наших внуков.

Heт, привезли: Божье благословение, кучу впечатлений, больше тысячи фотографий, веру в Бога и надеемся на крепкое здоровье.

Бога нет! - лгала КПСС. Бог есть! Израиль - свидетель! Бог един. Но сколько вариаций.

В заключении хочется пожелать не только евреям, а всем израильтянам ШАЛОМ!

Мир вашему дому! Мир вашей душе! Мир вашей стране! Бог с Вами!

 $\mathfrak X$ хотел за раз разгадать тайну Израиля, но он стал ещё загадочнее, ещё таинственнее и ещё притягательнее. Бог даст, может, ещё свидимся!

Папа Шульц Германия Гиссен 03.06.-14.08.2014